

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Félévre 6.— kor., negyedévre 3.— kor.
Vidéken: Félévre 9.— kor., negyedévre 4.50 kor.

Felolós szerkesztő:

MÓRIOCZ PÁL.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Dégenfeld-tér 2. szám. — Telefon 412. szám.

Egyes szám ára 4 fillér.

A nemzet ellenállása.

Khuen miniszterelnök addig-addig mesterkedett, amíg újabb törvénytelenre bírta rá a királyt.

Az alkotmányos eszközök folytonos hangoztatása persze most sem szűnt meg. Héderváry részletesen magyarázta bécsi újságíróknak, hogy amit ő cselekedett, az nem alkotmány sértés. Bécsben szentül hisznek is ebben és a véresebb száju magyarfalók bosszankodnak Héderváry erélytelenségén, az alkotmányos formákhoz való állítólagos ragaszkodásán, mivel szerintük az új kormány nem lehet más feladata, mint a magyarság megrendszabályozása.

Ami Héderváryt illeti, ő bizonyára ezen csak mosolyog. Régi taktika már az, hogy alkotmány és nemzeti érdekek ellen dolgozó kormányok az által akarnak maguknak Magyarországon némi népszerűséget szerezni, hogy Bécsben szidatják magukat.

Mindez tehát nem új dolog.

Hogy Bécsben csak ellenségeink vannak, hogy ott minden eszközt jogosnak tartanak és alkalomadtán foganatosítanak is, amely nemzeti létünk gyökereit képes elsorvasztani, azt régóta tudjuk. Hogy Héderváry országlása is ezek közül az

eszközök közül való, azt sem kell bővebben magyarázni.

Egy dolog azonban rettenetesen új és megdöbbentő, értjük azt a hihetetlen részvétlenséget, nemtörődést, amely a nemzet egy kishitű részén erőt vett smely egy újabb komoly nemzeti ellenállást részint lehetetlennek, részint nevetségesnek, célhoz nem vezetőnek tart.

Azt a kishitűséget, azt a reménytelenséget azok ébresztették a nemzet egy részének lelkében, akik a multban viselt hatalmi állásukat elvesztették, akik a nemzeti ellenállások, a harcok idején érvényesülni nem tudtak s akik félnek, rettegnek az új harctól, új ellenállástól, amelyből a maguk részüket kivenni nem tudják vagy nem akarják, mert félnek Bécsből s elég gyávák ahhoz, hogy szembeszálljanak a nemzeti érdekek ellenségeivel.

Ezeknek az uraknak azért sikerült a nemzet egy nagyon kis részének a lelkét elámitani, mert azzal érvelnek, hogy hiszen a multkori harcokból kifolyólag a nemzet jogai egy szemernyi honorálásban sem részesültek.

Az bizonyos, hogy ezen jogoknak félre kellett vonulniok, hogy helyt engedjenek az Ausztriára kedvező kiegyezésnek, a kvóta emelésnek; töméntelen milliókat felfaló

annexiónak és a fizetésrendezéseknek, melyek szintén csak arravalók voltak, hogy egyéni érdekek kielégítésével eltereljék a figyelmet a nemzeti kérdésektől.

Bármint álljon is azonban a dolog, ez a kis töredék végzetes bünt követ el a nemzet nagy többsége ellen, ha tunya részvétlenségében, az egyéni érdekekért való kishitű, önző rettegésben megmarad.

Az a támadás, mely nemzeti létünk ellen most szerveződik, végzetes lehet a magyarságra nézve, ha az idők jelét meg nem értjük s minden magyar nem sorakozik az ősi alkotmány védelmére.

Nem arról kell most beszélni, hogy a vármegyei tisztviselők érdekeit nem kell kockára tenni, hanem arról, hogy az alkotmányért indítandó küzdelemből ne csak a vármegyék tisztikara, hanem a nemzet minden egyes fia öntudatosan, elszántan s minden áldozatra készen vegye ki a maga részét és jó volna, ha Tisza István is nem azt dörögné a nemzet fülébe, hogy elpusztulástól félti, ha jogainak hangoztatásától el nem áll, hanem igenis azt, hogy végveszély fenyegeti, ha az immár kikerülhetetlennek látszó harcban minden erkölcsi és anyagi erejét latba nem veti.

Es ha a multkori harcoknak

Kórház.

„Kedves jó testvér, egy pohár vizet!”
„Köszönöm, a jó Isten megfizet.”

S mohón iszik a szegény lázbeteg
És áldja a jó szívet és kezét.

Törött karom hiába szólítod,
Amely máskor segíteni jól tudott.

De minden jó szándékos kárba vész,
Ha nem segít ép szív s beteg a kéz.

A jó testvér itala felüdit,
S a beteg hálással feltekint.

Sóhajt. Uram, hogy én is jót tegyek,
Adj ép szívet s egészséges kezét.

Gáspár Imre.

A Katica-kendő.

Irta: Haraszthy né Szederkényi Anna.

A levegőben örvénylancot lejtének a sűrűn alá hulló hódarabok. Valóságos harcot kell folytatni a dühösen ordító viharral, amely csak úgy hasít. Gondolataim fölülnek a tova rohanó szélurfi által megragadott hószán tejére és elszárguldozom az emlékezet birodalmába.

Valamikor régen... akkor is ilyen itéletidő volt. Mintha most is látnám magam előtt azt a kis szobát. Az ajtó mellett barnára festett faágy, alatta kihuzható kis ágy. Aztán még egy ágy és még egy ágy. Sok kellett. A szoba közepén nagy négyszögletes asztal, mellette két hosszú lóca. Egyéb semmi. Ilyen idők is jártak valamikor. Ugy szerettem én mégis azt a szobát. Haj, csak most értem meg azt a halvány, sápadt asszonyt, aki annak a háznak a lelke volt. Akkor még annyit keserítettem. Hogyne, mikor annyiszor mondtam napjában:

— Mama, tessék kenyeret adni.

Jaj de nagyon haragudott olyankor.

— Nem fogtok hallgatni. Egész nap egy percre sem áll be a szátok, mindig csak enni!

— Mama, csak egy kicsit tessék adni!

— Nekem is... nekem is...

— Adok, adok, nesze. Mindjárt adok verést mindnek. Csak még egy szót halljak.
— Igen, kedves mama mindig mérges miránk. Mindig meg tetszik verni, mikor kenyeret kérünk.

— Még most is jár a szád? Gyere velem.

— Fúj nagyon a szél mama. Igen, más gyermeknek van télikabátja. Farkas Szerénnek is olyan szép van, meg mindegyiknek, nekem meg még egy rongyos bluzt se vannak. Mégis mindig kint kell járni.

— No jó, nem fogsz megfagyni.

Aztán anyám felkapta a szép nagy téli kendőt, amely amióta én emlékezem, mindig megvolt. Mikor még a szép, nagy, diófából faragott szekrény is ott diszelt a szobában, annak az ajtó fiókjában volt összehajtogatva. Mikor egyszer eltűnt a nagy szekrény, — csunya bácsinak hívtuk azt a gonosz embert, aki elvitte, akkor egy fehér lepedőben volt felakasztva. Ugy szeretünk hosszú rojtjával játszadozni. Titokban befotunk, kifotunk, hozzá simultunk, olyan finom, puha volt, akár csak a Katica cica szőre. El is neveztük Katica-kendőnek. Anyám is úgy szerette. Mindig mondta, mikor fölvette:

— Látjátok, gyerekek... ezt még szegény nagyapátok hozta az egri vásárról... Akkor még volt miből hozni, volt...

— Anyám, hová megyünk, én már úgy fádom.

— Fogelhez.

— Jaj, ne menjünk oda, anyám. A multkor olyan csunyát mondott, mert nem vittem pénzt.

— Csak gyere, fiam.

És én akkor úgy haragudtam anyámra, mert oda kellett menni, aki olyan csunyát mondott, mert nem vittem pénzt.

Segített a szél is haragudni. Csak úgy füttyült keresztül a fülemben. Ha alá dugtam a kezemet a Katica-kendő alá, megfogtam a kezét anyámnak, éreztem, hogy az nagyon reszket.

— Fázik anyám?

küzdelmeknek eredménye nem volt s ha a most kezdődő ellenállást sem fogja siker koronázni, úgy harcolni fogunk ismét és küzdünk tovább — mindaddig, amíg törvényes jogainkat megvédeni csak egy kis erőnk is lesz.

Előre tehát egyesült erővel — az új nemzeti harcra!

A reklám nálunk és egyebütt.

Sajátságos jelenség, hogy nálunk Magyarországon — ellentétben a külföld más államaival — milyen keveset törődik az iparos a nyomdafestékekkel és így közvetve a reklámmal. Pedig aki véka alá rejti az áruját és kellő avatottsággal nem közli a közönséggel, mit készít és mit gyárt; az manapság, bármily szorgalmas, tehetséges iparos legyen is egyébként, éhen pusztulhat.

Minden iparos, aki a közönség előtt áruját ismertté óhajja tenni, körlevelet vagy árjegyzéket készített a nyomdással. Igen nagy gondot kell arra fordítani, hogy az ilyen célra szolgáló nyomtatvány csinos, olvasható legyen. Mennél több körlevelet vagy árjegyzéket nyomtatunk, annál jobban ismertté lesz műhelyünk és annak áruja. Ne menjünk harmadrendű és olcsó nyomdászhoz, mert ez csak a nyomtatvány rovására esik; ne sajnáljuk megadni a nyomdásznak a kért árat, mert csak jól fizetett, tisztességesen kiállított nyomtatvánnyal érhetjük el célunkat. Ha nem vagyunk jártasak a nyomtatvány megfogalmazásában, bizzuk azt a hozzá értő emberre vagy magára a nyomdászra.

Nézzük csak a külföldi államok iparosait, de különösen az amerikaiakat. Nekünk magyar iparosoknak fogalmuk sincsen arról, milyen reagegter összegeket költenek a nagy ipari államok iparosai reklámra, nyomtatványokra és hirdetésekre. Csak figyelemmel kell kísérenünk a külföldi nagy napilapokat a belletrisztikus és egyéb időszakai sajtót néhány hónapon keresztül és könnyen rájövünk, milyen eszközökkel dolgoznak egyebütt iparosok, hereskedők egyaránt. Vannak nagy cégek, amelyek bizonyos lapnak egy oldalát vagy egy oldalnak jobb-, bal-, felső vagy alsó sarkát évről-évre bérebeveszik, úgy, hogy a közönség szinte megszokja, hogy azon a helyen csak annak az egy iparosnak vagy a kereskedőknek a reklámját látja és olvas a.

De ennek meg is van az a haszna, hogy annak az iparosnak az áruja azért kelendő, mert kitartóan és állandóan a közönség szeme előtt van és bármennyire költ is az iparos vagy kereskedő ilyen reklámra és nyomtatványokra, tiszszerezen visszatérül a nyomda festékre szánt összeg az üzlet bevételeiben.

Hogy fogalmunk legyen róla, milyen mértékben veszik igénybe Amerikában a reklámot, legyen szabad felemlítenem, hogy például magában Amerikában évenként reklám-célokra sokkal többet áldoznak, mint amennyit a Német birodalom, Francia ország, Olaszország és Ausztria-Magyarország a hadseregére költenek. A polgárháboru előtt csodaszámra ment, hogy a Fairbanks-féle gyár például háromezer dollárt költ hirdetésekre, holott ma ugyanez a gyár évenként hatszázötvenezer dollárt áldoz reklámra.

Vagy mit szólunk mi magyar iparosok ahhoz, — hogy a nagy newyorki áruházak évenként négy millió dollárnál többet adnak ki hirdetésekre? Egy csikágói áruház, a Sears, Roebuck és Co. cég például ezerkét-száz oldalas katalógusokat küldözget sőt; egy ilyen árjegyzék két kilót nyom és csupán az árjegyzékek postaköltségére ez a cég hatszáznegyvenezer dollárt fizet a postának.

És nálunk? Habár az utóbbi időben a viszonyok egy kissé javultak, — nagyjában mégis úgy áll a dolog, hogy azok a cégek, amelyek a reklámmal élnek (tisztelőt a nagyon kevés kivételnek), silány, olcsó, értelmetlen plakátokkal árasztják el a hirdető oszlopokat, nyilvános helyeket, pályaudvarokat. Nálunk az az elv, hogy a reklám lehetőleg kevésbé kerüljön, de annál több hasznot hozzon. Itt lehetséges ez? Aki aratni akar, annak vetni is kell; aki emelni akarja az üzleti hasznát, jövedelmét, annak áldoznia is kell.

Nálunk azt hiszik az iparosok, hogy ha egy-kétezer reklámplakátot, vagy három-negyszeri vasárnapi hirdetést megeresztenek, ez már fellendíti vállalatukat. Nagy tévedés. A közönség szemében az a célravezető, hatásos reklám, hogy ha kezébe veszi napi vagy szaklapját, ott találja a megszokott reklámját bizonyos cégeknek együgyyanazon helyen. A folytonos, állandó reklám annyira bevésődik az emlékébe, hogy adandó alkalommal ahhoz a céghez megy, amely fáradhatatlan a reklamozásban, az ügyes hirdetések változatos közzétételében.

Minden iparosársamnak, aki a reklám eszközeivel élni akar, azt ajánlom tehát állandóan, kitartóan vegye igénybe ezt a hasznos propagálását műhelyének. Akár plaká-

tok, akár nyomtatványok, akár hirdetések útján akarja a közönséggel megismertetni áruját, ipareikkeit: csak úgy hozza az meggyümölcsését, ha évenként nagyobb összeget vesz fel költségvetésébe erre a célra — és ha szakadatlanul a közönség figyelmét magára irányítja. Mert föltétlenül csak akkor számíthat jó eredményre, ha kitartóan reklámoz és évről-évre többet áldoz erre a célra. Sokan csak a rendszeres és okos reklámnak köszönhetik szerzett millióikat. G. M.

A VÁRMEGYÉBŐL.

Ujabb adományok az ujjvárosiaknak.

A balmazújvárosi inségesek részére ujjban a következők adakoztak: Löfkovits Arthur 30 kor., Rásó Gyula 20 korona, Grósz Nagy Ferenc, Kiss Márton mozdonyvezető és Ujjvárosi Kovács Gáborné 10—10, Fürst Béla és Rentka János 4—4, Weisz Mártonné 2 koronát, Biczó Gyula 12 kor. 50 fillért, özv. Szőlősi Mihályné és családja 5 kor. 12 fillért, Balogh Jánosné 1 koronát adtak, az István gőzmalom három 85 kilós zsák lisztet, Fürst Béláné 2 öltözet gyermekruhát, Weisz Mártonné pedig női és gyermekruhát küldött az inségeseknek. — Az alispánnál tegnap délelőtt küldöttség is járt Balmazújvárosról, mely munkát kért az inséges nép számára s a begyűlt segélyeket átvette.

Harapós komondor. Veszedelmes kutyája van Papp László debreceni lakosnak. A nagy tanyai komondor már sokszor okozott galibát. Tegnap este Vida Imréné, a 8. számú lovasrendőr felesége a samsoni uton ment, amidőn Papp László kutyája ráugrott s az emlőjét összeharapta. Az asszony súlyos sérüléseket szenvedett. Allapota annál veszedelmesebb, mert csecsemője van, akit szoptat.

Felakasztotta magát. A vidéken úgy látszik, még most is csak egy nemét ismerik az öngyilkosságnak. Legalább ezt bizonyítja az az a jelentések, melyek napról-napra érkeznek a debreceni kir. ügyészséghez. Mind majdnem kivétel nélkül akasztásról szól. Ilyen ujjban öngyilkosság Szoboszlón történt. B. Szabó Ferenc öngyilkossági szándékból felakasztotta magát s mire észrevették, már megszűnt élni. Szabó Ferenc már többször követett el öngyilkossági kísérletet sikertelenül, ma reggel végre megvalósította szomorú tervét.

EGYHAZ, ISKOLA.

A szabadiskola.

A szabadiskolában ma délután fél hat órakor kezdette meg dr. Jászi Viktor jogakadémiai tanár nagyhatású előadását a reneszánsz kori festészetéről.

A kiváló, nagy tudásra valló előadást mindvégig nagyszámú és előkelő közönség hallgatta s tapsviharral jutalmazta az előadót.

Az ipartestületi díszteremben (Simonffy-utca 1. szám, II. emelet) ma délután 6 órakor dr. Szabó Márton ref. főgimnáziumi tanár fog előadást tartani „A francia forradalom”-ról.

Ajánljuk a közönség figyelmébe, jóakaratú támogatásába az ingyenes, bárki által látogatható előadásokat, amelyek a tudományok népszerűsítését eszközölvén, a felvilágosodást, a haladást, a kulturát szolgálják.

Rám hagyta, hogy igen.

Odaértünk a Fogel uzlethez. Anyám állt egy darabig, aztán bementünk. Jaj, de haragudott Fogel ur. Ugy kiabált anyámra, pedig ő szegény olyan halkán beszélt.

— Elmehet, elmehet — dühöngött Fogel ur. Én nem adok egy krajcár árat sem. Nem tartozom a maga pereputtyát kitarítani. Koldusok, oszt úgy akarnak élni, mint az urak, mindig fálnának. Nincs semmi.

Én csak bámultam az én anyácskámra. Hogy kiabál rá ez a Fogel ur, ő meg hallgat szegényke. Aztán meg, hogy mindig eszünk. Hisz nincs is mit.

Anyám levette esendően meghajlott válláról a Katica-kendőt. Összehajtotta és odatette a hosszú asztalra.

— Itt hagyom a kendőm, kedves, jó Fogel ur. Csak egy kis lisztet, meg egy kis sőt adjon érte . . .

Én úgy megijedtem, hogy szólni sem tudtam, mikor Fogel ur felkapta és eltette a drága Katica kendőt . . .

Ugy látam anyám is mondani akart valamit, de az én nem szólt.

Fogel ur kimért lisztet, élesztőt, meg sőt. Mikor már az ajtónál voltunk, visszahívott engem és még egy darab kenyeret is levágott és azt mondta:

— Jó lesz, míg kívül a másik.

Szépén megcsókoltam a kezét.

— Kedves mamám, tessék nézni, ke-

nyér, jó puha kenyér és a szívemhez szorítottam a kenyeret.

Már én nem fáztam, mikor kimentünk, de anyám úgy fázott, hogy a könyve is kicsordult. Én azt hittem, hogy a hideg miatt.

— Mit tetszett hozni?

— Hát nekem mit? — futottak elénk a gyerekek otthon.

— Hát a Katica-kendő hol van? — kérdezte az egyik.

— A Katica-kendő . . . A Katica-kendő? . . . Azt elvette a Fogel ur, dadogtam és sírva fakadtam.

A többiek utánam karban:

A szép, aranyos Katica-kendőt minek adtátok oda?

— Adott érte kenyeret . . .

— Kenyeret! — vitott mind és én is velük.

Rohantunk anyámhoz és a következő pillanatban boldogan rágicsáltunk és feledve volt, feledve a Katica-kendő . . .

. . . Ujjból megrázza a szél ablakom. Mintha meg-meglebbenne ott künn a hidegben egy vékony kartonbluz és én leborulok az ablakpárkányra, sírok keservesen. Siratom a Katica-kendőt és azt a szegény asszonyt, azokat a keserű szavakat, amit akkor gyerekkorral mondtam és amelyek hallatára az anyám szeme úgy csillogott . . . Én azt hittem azért, mert haragszik . . .

Irodalom, művészet.

Mióta elmentél...

Irta: Farkas Imre.

Mióta elmentél, halott a ház.

Megnyulik a butorok árnya,
A tagas, homályos szobába
Es csend van, csend...
Az asztalon fehér papírlap,
Es toll, amellyel már nem írnak,
Az ablakokban álmos ég —
Felhő alatt jár, árnyak nőnek,
A sárga kék mintájú szőnyeg
Áhítja lépteid nesztét,
Csend van, csend...

Mióta elmentél, halott a kert...

Halott a kert.
Tegnap még pazar virágpompa...
Ma kőd, borongó, sűrű, lomha...
Elhagyott utak, ki se nyílt,
Azot, lehullott rózsaszirmok,
Sárga és piros foltok égnek
Az esőseptől terhes fák...
Jajgat a szél. Sívító ének
Száll valahonnét szellő szárnyon.

Mióta elmentél, halott a szívem...

Szives = Hazafias tisztelettel
kérelem kérjük azon előfi-
zetőinket, akik még
erre az évnegyedre
nem fizettek elő —

sziveskedjenek az előfizetési díjat

mihamarább a ki-
adóhivatalba juttat-
ni, hogy az a lapot
fennakadás nélkül
tovább is küldhesse.

Cim: o
DEBRECZEN
kiadóhivatalának
Debrecen

Hányadik már a marólug?

Csak ötödik.

Teremtugyse becsülettel működik

Debrecen, február 1.

Az öngyilkosok, különösen a szerelmes kis leányok nagy előszeretettel viseltetnek a marólug iránt és ha meg akarják ijeszteni szerelmesüket, rendszeren maróluggal mérgezik meg magukat. Ez évben már négy marólugos öngyilkosság történt.

Az ötödik marólugos öngyilkosság azonban, mely ma reggel történt, sokban különbözik az előbbiektől. Egy katona, nem pedig szerelmes kis leány a marólug áldozatja. — Kovács Sándornak hívják az öngyilkos katonát, aki nem amugy katonásan, ahogy illik, hanem úgy, amint a Marik, Zsuzsik, Jutkák és a többi szobacica és szakácsnék követte el az öngyilkosságot.

Az öngyilkosságot Kovács a Péterfia-u. 42. számú házban követte el. Reggel, midőn gazdája elment hazulról, zsiros szódát oldott fel egy pohárban s azt megitta. A hatás menten jelentkezett. Kovács Sándor, mint valami gyöngye nő, úgy fetrengett kinjában a földön. Jajgatásaira elősiettek a házbeliek s értesítették a mentőket is, akik Kovács Sándort beszállították a csapatkórházba.

Az öngyilkos baka tettének okáról nem tudni semmit. Valószínűnek tartják, hogy komolyan nem akart megválni az élettől, hanem a babáját akarta „megijeszteni”.

UJDONSÁGOK.

— **Lapunk legközelebbi száma az ünnep miatt — pénteken hajnalban jelenik meg.**

— **Szegényügyek.** Debrecen sz. kir. város szegényügyi bizottsága tegnap délután négy órakor ülést tartott. Folyó ügyeket intéztek el s kisebb segélyeket osztottak ki.

— **Áthelyezett állomásfőnök.** A kereskedelmi miniszter áthelyezte Debrecenből Tokajba Janovich László áll. vas. ellenőr helyettes állomásfőnököt. Janovich távozásával egy szakképzett vasutast vезtett a debreceni állomás.

— **A hivatalos lapból.** A földművelésügyi miniszter Palánátsky György okleveles gazdát a m. kir. ménesbirtokok és a gödöllői korona-uralom gazdasági tisztviselőinek létszámába segéydíjas m. k. gazdasági gyakoronkká nevezte ki. Palánátsky 3 évvel ezelőt mint a pallagi gazdaszifjúság elnöke a társasélet kedvelt tagja volt.

— **Adomány a balmazújvárosiaknak.** Papp Ferencné debreceni nemeslelkű asszony ma hat koronát küldött be szerkesztőségünkbe a balmazújvárosi inségesek részére. A kegyes adományt illetékes helyére juttattuk.

— **Helyreigazítás.** Tegnap vezércikkünkbe a következő nyomdahiba esuzzott be: A 100 ágyas népszanatóriumnak tehát én képzeletemben olyas valami hatáskört szám-tam a tüdővész elleni védekezésben, minőt a gyermekvédelemben. — A hibát a következőképen igazítjuk helyre: „minőt a gyermekvédelemben töltenek be a különböző gyermekmenhelyek.

— **A Gazdakör közgyűlése.** A debreceni Gazdakör rendes évi közgyűlését f. hó 6-án vasárnap délelőtt 11 órakor tartja Domahidy Elemér elnöklete alatt a városháza nagytanácstermében. A közgyűlésen az évi jelentések és a jövőt illetőleg fontosabb tárgyak szerepelnek. A közgyűlést választmányi ülés előzi meg.

— **Automobil szerencsétlenség.** Domahidy Elemér nyug. főispán automobilja a Kossuth-utearól a Sas-utca felé robogott. Amint az auto gyorsan befordult a Sas-utca, a hirtelen kanyarodástól az automobil egyik ajtója gyorsan kinyílt és az ott épülő Kölesönsegélyző-egyleti palota állványgerendáihoz vágódott. A nagy erővel történt ütközés az autó ajtóját teljesen leszakította s az eközben összetört ablaktábla szilánkjai a bentülő urhölgyek ruháiban tettek alig számbavehető kárt. Maguknak a bentülőeknek a nagy ijedségen kívül semmi bajuk nem történt. A megsérült autóbilt, miután azt a hölgyek elhagyták, a chauffeur hazaindította.

— **A „Polgári asztaltársaság”** február hó 5-iki estélye egynéhány rendkívül fényes műsorszámmal szaporodott, melyet azonban a rendezőség nem hoz nyilvánosságra, mert meglepetést akar azzal szerezni az ott megjelenő publikumnak. Annyit elárulhatunk azonban előre is, hogy az estélyen Magyar Imre és fia zenekara fogja a jó talp alá valót huzni. Ha még hozzá tesszük azt is, hogy az ugyanakkor megtartandó tombolán minden második szám nyerni fog egy-egy értékes tárgyat, bizton hisszük, hogy a még korlátolt számban kapható jegyeket kiki siet megváltani. Jegyek 1 koronáért Áczél Henrik könyvkereskedésében és Nagy Samu dohánytözsdejében (Városház épület) kaphatók.

— **Magyarok házassága Amerikában.** Newyorki tudósítónk két sokat emlegetett amerikai magyar állítólagos házasságról értesít. A múlt év végén hasábos cikkeket közöltek a newyorki lapok az egyik házasságról, melynek hőse gróf Csáky Kálmán volt, az Amerikában oly számlalmas véget ért Csáky Gyurka unokaöccse. Kálmán grófról jó ideje nem volt hír, noha azelőtt az amerikai reklám minden elképzelhető módjával megpróbálkozott, — hogy gazdag feleséghez jusson. Most nem régiben aztán azzal lepte meg a világot Csáky Kálmán, hogy beköltözött az 59. Street egyik előkelő házába a feleségével s az odacsődített riporterekkel tudatta, hogy kerek egy esztendeje nős már. Feleségül azt az özvegy Maud Howard Bryannót vette, akivel már többször jegyben járt. Az új amerikai magyar grófnő felülműn szép asszony s egy oregoni nyomdatulajdonos özvegye. Egyes amerikai lapok konstatálják, hogy Csáky harmadunokatestvére Széchenyi László grófnak s így a szép oregoni asszony rokonságba jutott Vanderbilttel. Csáky Kálmán gróf, aki itt évek óta hol a legnagyobb nyomorban, hol a leguribb módban él, ezuttal nem jelentette ki régi szokásához híven, hogy mindössze egy kis történelmi incidensen mult, hogy ma egy Habsburg ül a magyar trónon s nem ő. Csupán annak a kijelentésére szoritkozott, hogy a bankszakmára adja magát. Szóval amerikai magyar bankár lesz. S Amerikában tudvalevőleg semmi sem lehetetlen. A házasság híre legnagyobb örömmel természetesen a gróf hitelezői fogadták, de nagy volt a csalódásuk másnap, amikor a lakásban csak a szép oregoni asszonyt találták a gróf nélkül s az asszony kerek letagadta a házasságot, sőt azt is, hogy gróf Csáky László ott lakik. A másik érdekes házasságot a fiatal Árkövy kötötte, aki szintén nagyon hánytvetett életet él évek óta az amerikai metropolisban s egyszer már öngyilkossági kísérletet is követett el. Ez a tehetségeinél fogva határozottan jobb sorsra érdemes, de az élet utjain nagyon eltévedett ifju szintén jó ideje nem beszélgetett magáról, mig most hire jár a newyorki magyar kolóniában, hogy nemrégiben feleségül vett egy amerikai leányt, akinek az anyja azóta öngyilkosságot követett el s huszezer dollár évi járadékot biztosító vagyont hagyott leányára. Árkövy Amerikában eleinte angol lapoknak dolgozott, de utóbb játékszenvedélye juttatta odáig, hogy öngyilkossági kísérletet követett el.

— **Hurokra került szélhámós.** Néhány nap előtt Aufrecht Lajos és Vilmos cég feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki nevükben szélhámósodott a Debrecen környékén levő falvakon. A jeles ifju kiszimatolta, hogy a feljelentő cég Hortobágy gőzmalmának kik a vevői s ezeket kereste fel Aufrechték megbízásából. Ily látogatások alkalmával a vevőktől kisebb-nagyobb összegeket esalt ki. A vevők természetesen közölték a malomtulajdonosokkal azt is, hogy az ifju Weisznek, Vajdának nevezte magát s borotvált arcú egyén. Fellépése oly határozott volt, hogy kételkedni nem is mertek szavaiban. A rendőrség büntető keze elől azonban nem tudott elmenekülni s ma hurokra került a borotvált arcú, ifju szélhámós. A rendőrség megindította ellene az eljárást.

— **Kiállítás.** Városunk közönségének legnagyobb érdeklődését ma is Letzter József udvari fényképésznek művészi fényképkirakatai képezik. A Piac-utcaán lévő Újfalussy-ház kapubejárója valóságos forgalmi központja megint Debrecennek, amelyet egész napon át zsufolásig megtölt a művészi szépet lelkesedni tudó közönség, hogy Letzter képiiben gyönyörködjön és a fényképművészet bűmulatos haladását szemlélje. Olvasóink figyelmét újlag felhívjuk e látványosságra.

— **Betörések a külsőségeken.** A napokban a külsőségeken számos betörés történt, amelyek ügyében a rendőrség erélyes nyomozást indított. Ma reggel a nyirmadai csendőrörstől távirati megkeresés érkezett, amely szerint Vaschman Árpád facér kereskedő segéd és Borcsik Gyula rovott multu

4

suhanc elfogattak. A két jó firma nem most először kerül esendőrökre. Miután veszedelmes voltukat ismerik már, megkérdezte a nyirmadai esendőrök, vajjon nem keresik őket. Kiderült, hogy a külsőségeken történt betöréseket ez a két egyén követte el. Debrecenbe szállítják mindkettőjüket.

A gyomor és belek rendellenes működéséből származó **fejfájás, szédülés és szivdobogás** hamarosan megszűnik, ha reggelenként fél pohár természetes — **Ferenc József-keserűvizet** veszünk be. Ma már minden jól felszerelt háztartásban ott találjuk a valódi „Ferenc József“-keserűvizet, mert mindenki tudja, hogy az nemcsak a leghatásosabb, hanem a legkellembesebben bevehető is. Kiméletes, enyhe hatása miatt még az ágyban fekvő betegek is igen kedvelik.

— **Klein Ignác ügye.** Megirtuk, hogy Klein Ignác kereskedőt, akit hitelezői hamis bukással vádoltak, a rendőrség letartóztatta. A rendőrségtől a kir. ügyészséghez vitték át, ahol a kihallgatás után a vizsgáló bíró elrendelte Klein Ignácnak további fogvatartását. A védők ez ítéletet megfélebbezték. A felebbezésnek azonban a vádtanács nem adott helyet és megerősítette a vizsgáló bíró rendelkezését. Klein Ignác így továbbra is fogva marad. Kiszabadulása csak az esetben lehetséges, ha hitelezői kijelentik, hogy nincs semmi követelésük.

— **Elveszett 100 koronás.** A Debreceni Leszámló-bank Papp Károly nevű szolgálója tegnap délelőtt 11 órakor, míg a banktól a Széchenyi-utcáig ment, egy darab 100 koronás bankjegyet elvesztett s ezután kéri a becsületes megtalálót, hogy illő jutalom ellenében adja át a megtalált pénzdarábot a bank pénztárosánál.

— **Boltitűz a Halközben.** Weinberger Ignác halközi műbádogos üzletében tegnap este 10 óra tájban kisebb boltitűz keletkezett a kályhában maradt parázstól. A kályha közelében felhalmozott szénkészlet fogott tüzet és komoly veszedelemmel fenyegette a fölötte levő helyiségben elraktározott nagy mennyiségű szeszkészletet. Azonban a gyorsan előhívott tűzoltók az azonnal alkalmazott Minimax-szal lokalizálták a tüzet és így a kár a lehető legjelentéktelenebb.

— **Csődök.** A hivatalos lapban olvaszuk, hogy a debreceni kir. törvényszék a következők ellen rendelte el a csődöt: Kohn M. Miksa kereskedő (tömeggondnok dr. Kemény Viktor ügyvéd) és Adriányi Béla ékszerész (tömeggondnok dr. Nagy Kálmán ügyvéd).

— **Vérengző katona.** Párisból jelentik: Jean Coak, egy közeli garnizon közlegénye bajonettjével leszúrta kapitányát, aki egy vizsgálat alkalmával öt valami szabálytalanság miatt megszidta. A katona az előrohant őrmestert és egy altisztet is súlyosan megsebesített. A kapitány meghalt, a két altiszt haldoklik; a közlegényt elfogták.

— **A zenekonzervatoriumban** a február hóban kezdődő 2-ik félévi beiratások az újonnan jelentkező tanulók számára megkezdődtek. Tanszakok: ének, hegedű és zongora. Tandíj kezdőknek 8, haladóknak 10 korona havonként. Beiratási díj 5 korona. Hivatalos órák: d. e. 11—1, d. u. 5—6 óráig (Piac-u. 26., emelet). A múlt évi iskolai értesítő díjtalanul kapható P. Nagy Zoltán igazgatónál.

— **A nap halottai.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalnál a következő haláleseteket jelentették be: Tóth Péter ref. 65 éves, Szabó Lajos ref. 8 hónapos, Nagy Sándor ref. 22 éves.

— **Rendőri hírek.** (Sir a kislány a cipője után.) Varga Julis cselédnek összes vagyona egy pár új cipő volt, amelyet megtakarított pénzeeskéjén szerzett. Az új cipőt valaki elkívánta tőle. Tegnap reggel Varga Julis azt vette észre, hogy cipője csak volt. A tolvajt a rendőrség keresi. — (Elhagyta a családját.) Sirva panaszkolta el tegnap a

rendőrségen Sándor György napszámos neje, hogy a férje, aki 43 éves és nyiradonyi születésű, már 2 hete eltűnt a Nagy József-telepi lakásról s azóta nyoma veszett. Sándor György feleségén kívül 2 gyermekét hagyta itt. A rendőrség a körözést elrendelte. — (Verekedő cimborák.) A vágóhid melletti Marschalkó-korcsma pár nappal ezelőtt véres verekedés színhelye volt. Mehész József vágóhídi alkalmazott betért a korcsmába, hogy megvacsorázzék. Az ivóban ott találta régi haragosát, Kovács Istvánt, aki mindjárt beléptekor szidalmazni kezdte s később négy társával együtt rárohant és véresre verte. A megvert hentes segéd feljelentette verekedő társát.

— **Akar nőszülni?** Hölgyektől (ezek között olyanok törvénytelen gyermekekkel, testi hibával stb.) 5—500,000 korona vagyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nélküliek is), akiknek komoly szándékuk van és gyors házassághoz akadály nincsen, írjanak e címre: L. Schlesinger, Berlin 18. Deutschland.

— **Táncrendeket és rendező-jelvényeket** legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán könyvkötészete készíti.

SZÍNHÁZ.

A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA:

Szerdán, 1910 február 2-án

Délután 3 órakor félhelyárakkal
Bérletszünet.

Szép gárdista.

Operette.

Este hét órakor rendes helyárakkal

Szent hazugságok.

Dramolett 1 felvonásban

Ahas vér.

Szinmű.

Édes grisetek.

Operette 1 felvonásban.

Holnap, Csütörtökön, február 3-án

Ujdonság!

Sári bíró.

Népszinmű.

Heti műsor: Pénteken: „Sári bíró“. Szombaton: „Sári bíró“. Vasárnap: délután „Koldusdiák“, este „Piros bugyellár“, népszinmű.

* **Szép gárdista.** Ma délután 3 órakor a Szép gárdista kerüi színre mérsékelt helyárakkal, az esti előadás szereplőivel. Bertó bájos zenéjű operettjében a főszerepeket Bárdos Irma, Szilasi Etel, Gyöngyi, Horváth és Nádor adják.

* **Kiss Mihály vendégjátéka.** Kiss Mihály, aki nyugalomba vonulása előtt mi hozzánk is ellátogat, hogy a debreceni közönségtől is elbucszhasson. A kiváló művész három legjobb szerepében lép fel. Vasárnap Piros bugyellárban (Csillag Pál). Hétfőn Czigány (cimszerep). Kedden Cornevillei harangok (Gáspár apó).

* **Sári bíró.** A házi főpróbák intim, de szigorú kis közönsége többször a könnyen keresztül mosolygva nézte Gerő Idát, amint tehetségével egész szívét-lelkét beleviszi új alakításába, melyre hetek óta gyönyörűséggel és szeretettel készült különben. A többi szerep is a színház legkiválóbb erősségeinek kezében van. Batori Mária és Torma Zsiga egy évődő szerelmes párt játszanak, a népszinművekből annyira megunt szerelmes párok minden ócska, elnyűtt trükkjei nélkül. Arkosi — ez a szinmagyar színészünk — egy gazdag körmönfont parasztgazdát játszik. — Gyöngyösi Izsó pedig egy ágrólszakadt, min-

den lében kanál naplopóból csinál kabinet alakot. Győre játsza Hajdik sógort, a darab legmulatságosabb alakját. Gyöngyi Jolán egy pompásan megrajzolt leányalakot. Bombai a falu félelmetes versfaragóját. Szilágyi Berta egy folyton síró-rívó gyámoltalan özvegy asszony szerepében rendkívül jóízű alakja a darabnak. A készülő nagy siker nem utolsó külső jelképe az a rendkívül már is megnyilatkozó érdeklődés, mely a közönség körében mutatkozik ez előadás iránt, amennyiben a Sári bíróra már is tömegesen veszik a jegyeket.

Tájékoztató.

— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) —

Február 2., Szerda:

Délután 5 órakor.

Az izraelita nőegylet leány-zsurja a Royalban.

Február 5., Szombat:

A Szent-Erzsébet egyesület bálja a Bika disztermében.

Postás bál a „Royal“ szálloda disztermében.

Este 8 órakor.

A debreceni csizmadia társulat temetkezési egyletének táncvigalma a Korona disztermében.

Február 6., Vasárnap.

Este 8 órakor.

Az iparoskör bálja a Bika szálloda disztermében.

Délután 5 órakor.

A Debreceni Dalegylet hangversenye a Royalban.

Este 8 órakor.

A szabászok bálja a Royalban.

Február 7., Hétfő:

Este 8 órakor.

A helyőrségi altisztek bálja a Bika disztermében.

Február 8., Kedd:

Este 9 órakor.

Az orvos és gyógyszerész egylet bálja a Bika disztermében.

Február 12., Szombat:

Este 8 órakor.

Kereskedő ifjak társulatának bálja a Bika disztermében.

Február 13., Vasárnap:

Este 8 órakor.

A Petőfi-dalkör tea-estéje a Bika disztermében.

Február 15., Kedd:

Este 8 órakor.

A jogász ifjuság táncestéje a Bika disztermében.

Február 19., Szombat:

Este 8 órakor.

A függetlenségi kör bálja a Bika disztermében.

MULATSÁG.

A Szent-László-dalegylet estéje.

Fényesen sikerült teaestéj.

A Szent-László-dalegylet tegnap tartotta szokásos farsangi hangversenyét, melyen a legfényesebb közönség jelent meg. A Bika óriási diszterme zsufolásig megtelt és a legnagyobb figyelemmel kísérték a szépen összeállított műsor számait. Az estéjen Gara Ákos hírlapíró kollegánk konferált a tőle már megszokott kedvességgel és szellemességgel.

A műsort Kiss Gyula zenekara nyitotta meg egy precizen előadott nyitánnyal. Ezután a házigazda dalegylet Hoppe „Piros rózsá“-ját énekelte. Bekéssy Annuska és Gara Ákos által előadott „Messenger boy“ című szellemes dialog után Szentirmai „Veterán induló“-ját énekelte a dalegylet.

Az estéj fénypontja a zenetrio volt. Bé-

késsy Annuska zongorán, hegedűn Neubauer Jolán és Pattermann Ida gordonkán adta elő Beethoven és Grieg két kiváló alkotását. A gyönyörű átérzéssel és művészi eszen eladott darabok után a közönség lelkesedése tapsviharban tört ki és melegen ünnepelte a bájos előadókat.

Ezután Mártonfalvy Györgyné énekelte a nagy iskolázottságot igénylő „Büvös vadász” egyik áriáját és a tilinkó-dalt a férje zongorakísérete mellett. A fenomenális trillák előadása után a közönség tomboló lelkesedéssel követelt ráadást, mire néhány műdal adott elő. Szabó Irma néhány kedves apróságot adott elő lekötő kedvességgel. A kínai csoport éneke zárta be a nagyszerű műsort.

A megjelent hölgyek névsora a következő:

Urasszonyok: Özv. Perczelné, Tóth Lászlóné, Krasznay Ferenczné, Agoston Lőrincné, Kiss Józsefné, Kovács Lászlóné, Sinka Gyuláné, Tar Sándorné, Kiss Sándorné, Hymer Frigyesné, Hikáné, özv. Győri Ferencné, Győri Józsefné, Mihályi Istvánné, Zehobeszné, Szigeti Sándorné, özv. Czédly Adolfné, Szabó Antalné, Vass Lászlóné, Szilágyi Gáborné, Berger Józsefné, Székely Károlyné, Vedres Istvánné, Bornemisszáné, Jelics Józsefné, Révész Józsefné, Horváthné, Vosman Manóné, Akkerman Pálné.

Leányok: Veinroth Ilona, Nagy Rózsika, Bögre Margitka, Péntes Juliska, Báthori Emmus, Békéssi Anna és Blanka, Vezendi Ilonka, Répánszki Rózsika, Erdős Mariska, Kovács Mariska, Darvai Margitka és Adél, Szoboszlai Piri, Nagy Piroška, Szappanos Margitka, Teszari Gizella (Nagyléta), Müller Etel, Neubauer nővérek, Udvarhelyi Veronka, Tóth Mariska, Pattermann Ida, Mihályi Rózsika, Keserü Irénke, Skornyák nővérek, Mák Erzsike, Pataki nővérek, Czeglédi Erna, Tóth Zsófia, Bordon Ilonka, Bellányi Ella, Kovács Annuska, Krasznai Erzsike és Gizike, Mali Ilonka, Agoston Annuska, Kiss Vilma, Kiss Rózsika és Mariska, Sinka Ilus, Ackermann Ilona, Szabó nővérek, Kovács Zsuzsánna, Hika Ilonka, Hübner Mariska, Vasman Lili, Győri Mariska, Tóth Rózsika, Szigeti nővérek, Nagy Zsuzsika, Szilágyi nővérek, Nagy Juliska, Berger Matild, András Rózsika (Sepsiszentgyörgy), Kloták nővérek, Révész Rózsika, Horváth nővérek, Juhász Margit, Vasman Etelka.

Az „Egyetértés” dal- és zeneegylet mulatsága.

Az „Egyetértés” dal- és zeneegylet fényesen sikerült estét rendezett ma este a „Royal” nagytermében.

A kitűnően összeállított műsorban több számmal szerepelt az egyleti zenekar és a waggongyári dalkör. A közbeeső számokat nagy tetszés mellett töltötték be Groszmann Albert, Lukács Lajos és Osváth Gyula előadásai. A műsort Lukács Lajos, Petrányi Sándor, Medgyessy Dániel és Kovács Béla „farsangi diszhangversenye” zárta be.

A műsor után tánc következett. A jelen volt hölgyek névsora a következő:

Urasszonyok: Szilva Jánosné, Boros Lajosné, Katona Gáborné, özv. Daboczi Andrásné, özv. Dobos Józsefné, Patai Béláné, Márton Györgyné, Szikszai Sándorné, Johann Juisné, Bibel Károlyné, Megyesi Gézáné, Tóth Józsefné, Onodi Gyuláné, Tóth Sándorné, Tózsér Lajosné, Csugány Miklósné, Fülöp Istvánné, Benedikty Józsefné, Leitner Pálné, Sibál Lajosné, Tenczlinger Ferencné, Varga Lajosné, Papp Lajosné, Marosán Istvánné, Kovács Lászlóné, Máté Lajosné, Milos Józsefné, Strba Ferencné, Mendel L.-né, Moll J.-né, Lidó G.-né, Szegedi Gy.-né, Milos M.-né, Reiter M.-né, Gál I.-né, Török Sándorné, Beres Istvánné, Váro Lajosné, Juhász Jánosné, Nagy Gyuláné, Lamerling Gézáné, Gerkula Mihályné, Vég Lászlóné, Reiter Péterné, Szabó Gáborné, Herman Mórné, özv. Vincze Ferencné, Tóth Sándorné, Katona Lajosné, Martinidesz Alajosné, Reszer Miklósné, Katona Kálmánné, Sárvári Lajosné, Kiss Gáborné, Varga Józsefné, Sturm Györgyné, Nagy Józsefné, Molnár Józsefné, Pasicha Valentinné, Pétermann Jánosné, Szilágyi Jánosné, Tüdős Sándorné,

Kárász Istvánné, Hrabovszky Pálné, Beliczai Lajosné, Horváth Antalné, Kun Pálné, Nagy Józsefné, Liskovits Kálmánné, Kun Sándorné, Halmi Imréné, Konez Ernőné, Gyenes Kálmánné, özv. Fekete Istvánné, Halász Gyuláné, Sárosy Jánosné, Kőszeghy Jánosné, Molnár Imréné, Petrányiné, Lukátsné, Bartha Sándorné, Kemecsey Józsefné, Nadraveczy Gyuláné, Kapranik Ferencné, Janczer Józsefné, Halász Árpádné, Simon Kálmánné, Balogh Istvánné, Papanek Istvánné, Lidlof Agostonné, Klauszmann Nándorné, Zöld Józsefné, Németh Imréné, Boros Györgyné, Forgács Jánosné, Tóth Antalné, Herceg Pálné, Diószegi Istvánné, Dancsics Imréné, Kalmár Dezsóné, Szende Józsefné, Horváth Ferencné, Szolárszky Bálintné, Zsigmondovits Sándorné, Bonyi Béláné, özv. Vig Gyuláné, Márton Ferencné, Zöld Lászlóné, Kató Imréné, Nagy Imréné, Kovács Antalné, Lachner Józsefné, Balogh Dezsóné, Orosz Györgyné, Vislovsky Imréné, Lakatos G.-né, Zakar Lajosné, Aranyos Andrásné, Szolnoki Imréné, Antal Józsefné, Mochács S.-né, Győri Istváné, özv. Kecskés Istvánné, Balog Elekné.

Leányok: Kovács nővérek, Strba Emmuska, Juhász Juliska, Bertalan Zsuzsika, Vég Etelka, Ferkula Zsófia, Lamerling Annuska, Tóth Juliska, Trencsényi Erzsike, Katona Juliska, Etes Irénke, Martinidesz Margit, Rezsér Bözsi, Bartha Juliska, Kis Erzsike, Varga Rózsika, Kis Mariska, Király Mariska, Horváth nővérek, Szabó Mariska, Székely Juliska, Balogh Mariska, Bóné Zsuzsika, Szabó Kató és Boriska (Tálya), Katzer Annuska, Rác Mariska, Szikszai Irénke, Juhász Annuska, Fényes Irénke, Tóth Rózsika, Tózsér nővérek, Váradi Aranka, Máté Juliska, Tenczlinger nővérek, Szatmári Emma, Dereczmai Mariska, Tüdős Mariska, Szilasi Annuska, Kiss Erzsébet, Zahovai Juliska, Szabó nővérek, Farkas nővérek, Kun Iruska, Szigeti Eszti, Faragó Erzsike, Miskolci nővérek, Halmi Juliska, Váradi Lenke, Török Annuska, Vincze Rózsika, Boros Mariska, Alföldi Eszti, Alföldi Rózsika, Balogh Juliska, Papanek Gabi (Budapest), Piros Mariska, Ormós nővérek, Némethi Etelka, Csugány Zsibi, Szövetes Annuska, Bozsó nővérek, Diószegi Eszti, Nagy Rózsika, Zsigmondovics Juliska, Horváth Juliska, Szabó Mariska, Tóth Zsuzsika, Kemecsey Zsuzsika, Major nővérek, Kovács Ilonka, Szőke Juliska, Lachner Etelka, Váradi Rózsika, Mochács Ella, Kecskés nővérek, Fekete Rózsika, Kőszeghy nővérek, Ráczkői Juliska, Szűcs Mariska, Ullmann, Mariska, Napranik Mariska, Német Margit.

TÁVIRATOK.

Az új páralakulás.

Tisza az aktív politika terére lép.

A horvát bán utóda. — Az új horvát miniszter.

Budapest, február 1.

Khuen-Héderváry gróf ma délelőtt költözködött fel a miniszterelnökségi palotába s délelőtt folyamán elsőnek Rauch báró horvát bánt fogadta, aki előterjesztette a miniszterelnöknek lemondását, melyet Khuen tudomásul vett. A bán felmentése a legközelebbi napokon jelenik meg a hivatalos lapban.

A legfőbb dolga most a miniszterelnöknek az új párt megszervezése. E munkában számít Khuen Tisza gróf föltétlen támogatására és pediglen úgy, hogy Tisza Andrásy gróffal igyekezzenek az ellentéteket elsimítani s az így megalakítandó új pártban részt venni. Az új pártnak nemzeti polgári párt lesz a címe.

Tisza István ma reggel állandó

tartózkodásra Budapestre érkezett. A délelött folyamán Andrásy Gyula gróf kereste fel, akivel 1 órahosszat tárgyalt. — E tárgyalások képezik alapját annak az alakulásnak, melynek célja az új párt létesítése. Tisza itt a közvetítő szerepet fogja játszani Khuen és Andrásy között s mint jó helyről jövő értesítés mondja, erős kilátás van arra, hogy a felmerült ellentétek elsimíthatók.

A pártalakítást az egész országra kiterjesztik. Mikor a szervezés munkája megkezdődik, ugyanakkor fogják az új főispánokat s az államtitkárokat is kinevezni. Azt is bizonyosra veszik, hogy a még üres miniszteriumok helye is betöltésre kerül mielőbb.

A még nem bizonyos, hogy a Nemzeti Társaskör alakul-e át politikai klubba, vagy ettől különállóan alakul meg a párt.

Tisza István gróf a Nemzeti Társaskörben ma este azt a kijelentést tette, hogy a parlament munkaképessé való tételében erős munkát fog kifejteni. Rálép az aktív politika terére, megválasztatja magát képviselőnek s vezérének gr. Khuen-Héderváry Károlyt fogja vallani.

A bán felmentése után legközelebb kinevezi a király az új bánt. Rauch utóda Tomasich Miklós lesz. A kinevezéssel együtt betöltik a horvát miniszteri tárcát, amelyre báró Skerletz Iván van kiszemelve.

Björnson haldoklik.

Budapest, február 1. Párisból táviratozzák, hogy Björnson, a híres író utolsó óráit éli. Allapota az éjjel válságosra fordult a már régóta betegeskedő írónak.

Az országos gazdapárt megalakult

Budapest, február 1. Ma Budapesten is megalakult az Országos Gazdapárt, melynek programja csaknem teljesen azonos a függetlenségi párt programjával. A párt elhatározta, hogy a legközelebbi választásokon 57 önálló jelöltet állít.

Apad a Szajna.

Páris, február 1. A Szajna az éjszaka 75 centimétert apadt. Az országból mindenfelől nagy apadások hírét jelentik, a víz az utcákról is visszavonul, a fertőtlenítés folyik az egész városban. — A metropoliten vasut igazgatósága több millió erejéig pórt indít Páris városa ellen, mert gondatlanságnak tulajdonítja az árvizet, mely a földalatti vasutat elpusztította. A külföldön a gyűjtés nagy arányokban folyik.

A Balkán hármas szövetség.

Róma, február 1. Beavatott forrásból az a hír terjedt el, hogy Ferdinánd bolgár, Péter szerb király és Nikita montenegrói fejedelem legközelebb találkozni fognak a Balkán valamelyik városában és megalakítják a Balkán hármas szövetséget.

Százezer koronás ékszerlopás.

Nagyvárad, február 1. A Pollatsek-féle ékszerüzletbe az éjjel ismeretlen tettesek betörték s mintegy százezer koronát érő ékszert vittek el. Széleskörű nyomozást indítottak.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ A nyugdíj. Érdekes ügyben mondott a budapesti kir. tábla vizsgáló tanácsa ítéletet, amely ítéletnek mélyre kiható következményei lehetnek, amennyiben az állami tisztviselők és nyugdíjasok, akik le nem foglaltak fizetésüket, vagy nyugdíjukat átengedték holmi uzsorásoknak vagy szövetkezeteknek, — joggal tiltakozhatnak a cedált összeg kiszolgáltatása ellen és így felszabadulnak a nyomászó helyzetükből. Az ítélet előzményei a következők:

V. Béla államvasuti nyugdíjas 1906. év folyamán 2800 korona kölcsönt vett fel a Takarékpénztár Szövetkezettől, amelynek ellenében teljes összegében átengedte évi 833 korona 32 fillér nyugdíját 1906 február 1-től 1910 március 1-ig. Ez a szövetkezet 1907. év folyamán átengedte ezt a követelést a Budai Bank mint Szövetkezetre. A nyugdíjas időközben azonban rossz anyagi viszonyok közé kerülve, megtagadta a cedált nyugdíjnak kiszolgáltatását, illetőleg tiltakozott a nyugdíj kifizetése ellen az államvasutak nyugdíjintézeténél. A vasut a nyugdíjat, minthogy a szövetkezet perrel fenyegetődött, bírói letétbe helyezte. A szövetkezet ezután pert indított a nyugdíjas ellen a letétben levő összeg kifizetése végett. A budapesti VII. kerületi járárbíró és másodfokon a törvényszék felekezési bírósága egy kuriai ítéletre hivatkozva kimondották, hogy az engedményezés joghatályos, mert a végrehajtási törvény vonatkozó szakasza csakis a végrehajtási eljárás folyamán érvényes, vagyis hogy az egyezmény és a le nem foglalt fizetésről vagy nyugdíjról való lemondás a végrehajtási eljárás folyamán hatálytalan, ellenben nincs olyan jogszabály, amely kimondaná, hogy a köztisztviselő nyugdíját vagy fizetését át ne engedményezhetné, mert ez a tulajdon elvébe ütköznék, minthogy ez által forgalmon kívül helyezné a nyugdíjat. A kir. ítéletábra felülvizsgáló tanácsa Baumgarten Nándor dr. elnöklésével és Csapó Ferenc bíró előadásában ma dr. Kálmán Miksa ügyvéd előterjesztésére megsemmisítette a két alsófoku bíróság ítéletét és kimondotta, hogy az állami tisztviselőnek sem fizetése, sem nyugdíja le nem foglalt, sem át nem engedhető a létminimumon alul. Indokolásában kimondotta a kir. tábla, hogy ez az intézkedés a tisztviselő védelmére és létfenntartásának biztosítására szolgál, mert különben megfosztanák őket a mindennapi szükséglettől és az élet legelémibb követelményeitől is.

A debreceni ingatlanok forgalma.

Fried Berta veszi a debreceni 637. sz. tjkvben foglalt Rákóczi-utca 35. számú házat özv. Szombati Károlynétől 2200 koronáért.

Szabó József és neje Molnár Mária veszik a debreceni 4991. és 8773. sz. tjkvben foglalt 2 hold 682 négyszögöl téglaskerti szőlőt Varga Juliánától 6400 koronáért.

Dobi István és neje Posta Mária veszik a pusztahegyési 90. sz. tjkvben foglalt 7 hold 800 négyszögöl tanya földet ifju Silling Ferenc és nejétől 3000 koronáért.

Kozsár József és neje Bak Eszter veszik a pusztanagyhegyesi 70. számú tjkvben foglalt 3 hold tanyaföldet Dobi András és nejétől 1200 koronáért.

Böszörményi Beláné Szücs Etelka veszi a debreceni 7546. sz. tjkvben foglalt Görbe-utca 11. sz. házat Kovács Dezsőnéől 16,400 koronáért.

Törös Imre és neje Molnár Juliánna veszik a debreceni 6613. sz. tjkvben foglalt 11 hold 1000 négyszögöl ondódi földet Bészler Károly és nejétől 9000 koronáért.

Pogorisky Béla és neje Ferge Juliánna veszik a debreceni 2693. sz. tjkvben foglalt Késes utca 84. sz. házat özv. Gombos Imrénéől 4400 koronáért.

Szabó István és neje Ötvös Eszter veszik a debreceni 7428. sz. tjkvben foglalt 207 négyszögöl Varga kerti szőlőt Jóna Jánostól 2400 koronáért.

OLCSÓ IRÓGÉPEK!

Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jóállással adatnak el.

„MERCUR“

összes rendszerű írógépek műszaki vállalat cégénél. Speciális javító műhely!

ADLER

elsőrangú gyártmány, teljesen látható írású és legnagyobb átütő képességű

IRÓGÉP

kizárólagos képviselő: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek

valamennyi rendszerű író, és sokszorosító gépekhez!

COPYING OFFYCE! gépiró, másoló és sokszorosító iroda. Telefon 5—40.

Debreczen Arany János-u. 2.

15 Bejárat a II-ik kapun.

REGÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély.

Folytatás.

Itt szavába vágok. Tudom, hogy kötelességem volna tartózkodni. De nem teljesíthetem kötelességemet.

— Kedvesem! Ne is beszélj róla, hogy el akarod olvasni a levelet! Kérlek! kérlek! kiméld magad!

Kezét csillapítólag emeli fel.

— Nem önmagamra gondolok — szól. — Csak elhunyt nőm iránt akarok igazságos lenni. Igazán könyörületesen, gyöngéden járok-e el szegény nőm emléke iránt, ha felbontatlanul hagyom a levelet és ártatlanságom nyilvános felderítését elmulasztom?

— Oh Eustace! a kételynek árnyéka sem férhet e kérdésedhez!

— Ha meggondolatlanul bánatot okoztam neki valaha, némileg jóvá teszem-e ezt?

— Igen! Jóvá!

— És, Valéria, neked is örömet szerzek-e ez által?

— Kedvesem! Boldoggá teszesz!

— Hol a levél?

— Fiaid kezében, Eustace.

Megkerüli az ágyat és kis fiának piros kacsóját ajkaihoz emeli. Percekig vár, titkos, szomorú tanácskozásba merülten. Látom, miképp nyit ajtót édes anyja, figyelemmel kísérve fiát, mint ahogy szemem is várakozástelaggal aggódalmunkaok vége. Nehéz sóhajjal visszahelyezi gyermeke kezecskéjét a lepecsetelt levélre; s e csekély de sokatmondó mozdulattal kifejezi e boldogító eszmét:

— Reád bízom!

S így végződött! Nem úgy, mint hittem, hogy végződni fog; nem úgy, mint talán kedves olvasóm remélte. De mit tudunk mi saját életünkről? Mit tudhatunk legkedvesebb kívánságaink teljesedéséről?

Csak Isten tud mindent — és legjobb ez így!

Lehettem-e lapokat? Igen. Nincs több mondani valóm.

Kivéve ezt. Egy utóírást:

Ne ítéljtek túlszigorúan férjem életének tévedései és bohóságai felett. — Szídjának engem, amennyit tetszik. De kérlek, kedves olvasó, az én kedvemért, légy elnéző Eustace iránt.

(Vége).

Pályázati hirdetés.

A monostorpályi református egyház egy új leányiskolát akar építeni. Annak elkészítésére az építkezéssel foglalkozók úgy hivatnak fel, hogy a terv és költségvetés a monostorpályi református lelkészi hivatalnál megtekinthető. Az ajánlattételre február hó egészben fenntartatik.

A presbyterium fenntartja magának azt a jogot, hogy a vállalkozni óhajtok közül minden további kötelezettség nélkül szabadon választhat.

Monostorpályi, 1910 febr. 1.

Kun László,

ref. lelkész.

Figyelem!!

Készpénzkölcsönök.

Jelzálogkölcsön 4%, 4½% és 5% amortizációra, **Konvertálás, Személyhitel** (bankpén 1--2 kezessel, magánpénz kezes nélkül), **Öröksegek vétele, Vállalatok finanszírozása, Részvénytársaságok alapítása, Fizetésekreptelen kereskedők kiegyelintetése, valamint**

Adás-vétel.

Birtokok, házak, gyárak, üzletek, kávéházak, szállodák, vállalatok eladását vagy vételét közvetíti gyorsan, kulsán.

ADLER ÉS SINGER

Általános Forgalmi Vállalat
Betéti Társaság.

31

Budapest, József-körút 21.

Szőnyeg,

Függöny, Stores, Bonnes Fennes, Hencser takaró, Ágy- és asztalterítő, Flanell-takaró, Paplan és matracz nagy raktár

Donogán és Somossy

cégénél, Kistemplombazár, Debreczen

Motorkok!
GAZDÁK!
 Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kérjenek árjegyzéket európaszerte hírneves magánjáró és vontatható benzinkomobílok, magánjáró és vontatható gőzkomobílokról. Teljes cséplőkészletek!



Benzinmotoros kötőrő, faaprító gépek, vontatásra és magánjáró szerkezettel.
 Stabil benzinmotorok. Szívógáztelepek.
Kellner és Schanzer
 BUDAPEST, V. ker., Aulich-utca 2. sz.
 Sürgőncím: „Világosság” Budapest. 75

Gőzgépek

Kérem a címre ügyelni!

Jó bor!
 kapható jutányos áron az államilag segélyezett

~ „Czeplédi Bortermelők” ~
 „Első Pinceszövetkezete”-nél
CZEGLÉDEN.

94 Rákóczi (Vasut) utca Rónai-ház

Tessék árjegyzéket kérni!

Nagy ismeretséggel
 bíró urak magas jutalék és fix fizetésre tehetnek szert szert, ha ezen ismeretségüket fel tudják használni.
 Mellékkeresetnek igen alkalmas.
 Szíves ajánlatok Szabadka 43. számú postafiókra címzendők.

Villamos világítást,
 telefonok, villamos csengők berendezését, javítását, évi jókarban tartását, úgy helyben, mint vidéken legjobb anyaggal, legolcsóbban eszköz



Földvári L.
 Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, ivilámpák, villamos motorok, szellőztetők, dinamok állandó nagy választékban. Raktáron tartom a legjobb gyártmányu Wolfram és Osmium égőket. 30

Az őszi idényről
 összegyűlt nagymennyiségű
Linoleum maradékokat
 míg a készlet tart rendkívül olcsó, leszállított árak mellett árusítjuk el.
Bosznay J. és Társa
 szőnyeg- és linoleum áruháza
 DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

Eladó tűzifa.
 A radványi pusztán, egész közel a hajdusámsoni állomáshoz, mintegy 450 öl l. osztályu 88

vargafa
 eladó. Értekezhetni Popper Ignác és Klein Sámuel uraknál Nyirbalkány.

Pályázat
mészszállíására.

A debreczeni Timártársulat tagjai, úgy az ipari-, valamint a házi szükségletükre a szükséges darabos mész szállítást a következő három évre biztosítani óhajtván, ennél fogva felhívatnak mindazon egyénük, kik a fentnevezett mészszállításra pályázni óhajtanak, hogy pályázataikat az **1910. év február 6-ik napjáig** alantírott társulati elnökhöz adják be, ahol is a szállításra vonatkozó feltételek megtudhatók.
 Debreczen, 1910 január hó 22.

Sarkadi Ferenc,
 társulati elnök.
 Borzu. 9.

Képviselő és raktár:
Laczkó László urnál
DEBRECZEN.

MEGLEPŐ SZINTE CSODÁLATOS GYÓGYEREDMÉNYEK A
APTAMÁSI
LITHIUM-GYÓGYVIZ-

zel gyomor, vesé, hólyag és bélbántalmaknál oalamint asthma, bronchiale, köszvény és húgysavas diathesis eseteiben.

Debreczenben kapható:
KONTSEK GÉZA
 fűszer- és cseméje kereskedésében
 5 DEBRECZEN, Kossuth-utca.

HIRDETÉSEK
 fölvetetnek a kiadóhivatalban, gr. Dégenfeld-tér 2. szám alatt.



EGYETLEN
SÉRVBAJOS
 amputált, ferdennőtt stb. se mulassza el, mielőtt szükségletét sévfkötőkben, mülábkban, or th. műfüzékben, egyenestartókban, járó- és nyújtogépekben, haskötőkben stb. beszerezné, körülbeül 300 ábrával és a hozzátartozó magyarázatokkal és hasznalat utastásokkal ellátott árjegyzéket ingyen és bérmentve kérni.

KELETI J.
 testgyejesítő és kötszerészeti műintézet
 Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17.
 Alapított 1878. évben.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
 Budapest, Váci-körút 69,
 által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobílok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkészletek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, löhercséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógépek, marokrakó- és kéveköttő-aratógépek, szénagyújtók, széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, kukorica-morzsolók, szecska-vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egytemes aczélek, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb mezőgazdasági gépek.



APRÓ HIRDETÉSEK.

10 szög 40 fillér, azontal minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Minden ok

amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debreczen” apróhirdetéseit, mert

- Ha állást keres — ott talál.
- Ha lakást keres — ott talál.
- Ha alkalmazást keres — ott talál.
- Ha tartsat keres — ott talál.
- Ha oktatást keres — ott talál.
- Ha butort keres — ott talál.
- Ha hangszert keres — ott talál.

Szóval bármire is szüksége van, ott megtalálhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott eladhatja.

Biztos sikert

érhet el,

aki venni, bérelni, eladni, bérbeadni, bármit ismertté tenni vagy értékesíteni

akar

„DEBRECZEN” apróhirdetése

utján

Az apró hirdetésben minden szükséges, célszerű, hasznos dolgot néhány apró sorban lehet közzé tenni és valóban apró pénzbe kerül, ha az ember bármiféle állást kínál vagy keres, bármiféle terményt kínál vagy keres, nyári lakást kínál vagy keres, mindenféle butort, iparcikket kínál vagy keres. Kínálja vagy keresi a legkülönbözőbb apró dolgot, mely csak apró költséget bír el.

A „Debreczen” apróhirdetése

fényes sikerrel segítik elő a kínálat és kereslet nagyarányú forgalmát. Azért: ha a legcsekélyebb szükség diktálja, tessék

apróhirdetést

feladni a

„Debreczen”-be.

Levelezés.

Levél van a kiadóban és a hivatalos órák alatt átvehetik:

„Miriuso”, „Margó”, „Alföldi boszorkány”, „Havasi rózsá”, „Kikirc”.

Uralm! Molett, elvált, igazi urinó vagyok Keresem egy jómódu, idősebb uriember állandó barátságát, nem kalandot, hanem hosszantartó barátságot óhajtok. Leveleket a kiadóhivatalba „Egy gyöngyszem a tengeren” jelíggel. Csak teljes című levelet kérek.

Fiatal, szép és független leánnyal megismerkednék, kit, ha kívánja, gombostűpénzzel is ellátnék. Lehetőleg teljes című levelek „Esti találkozás” címen a kiadóba küldendők.

Főposta. Várom a titkot. Irjál édesem, nyíltan, őszintén. Mikor jössz? Szeretlek.

„Da Gaza”, „Transylvánia”, „Partuer”, „Egy ismeretlen”, „Fiatal férj”, „Abbázia”, „Csókok”, „Imádott”, „A mol”, „Itt a tavasz”, „Csendes órák”, „Kékvér”, „Tea este”, „Hazai titkár”, „Orvos” leveleikre nem tudok, csak így válaszolni, lovagom már van, üdvözlő önéket egy bájos „Miruso”.

„Nem ütök a jogászt agyon” bővebb, teljes című levelet, esetleg fényképpel kerí a „Kis özvegy” a kiadóba.

Babusok, kedves fiatal leány ismeretségét óhajtom fiatal, fess gavallér. — Leveleket „Hálókupé” jelíggel a kiadóba.

Tündér. Szeretném, ha módot nyujtana rá, hogy csütörtökön láthassam. N-nek adtam valamit, ha úgy nem lehet, akkor amugy, mint rendese. Igen, lesz olyan kedves?

Tizenyele éves barna, fess varróleány vagyok, melyik csinos katonatiszt vagy jogász volna hajlandó engem szórakoztatni, az írjon „Csak párosan szép az élet” jelíggel.

Melyik uriember ismerkedne meg házasság céljából egy csinos, fiatal, erkölcsös uri leánnyal, az írjon a kiadóba „Nem csalódik” jelíggel, de csakis teljes névvel és fényképpel ellátott levelekre válaszolok.

Északi sark. Csak nem beteg, megint? A válasszal adósa vagyok, de nem az én hibámból. Olyan kérdés elé állított, amelyet nem tudok megoldani. Pedig de szükségem volna a józan észre! Ugy érzem, hogy magával is történt valami...

Hölgyeim, ki volna hajlandó egy fess, fiatal embert üdülés végett hosszabb utra magával vinni, diszkreáció. Leveleket „Nápolyi ifju” jelíggel a kiadóba.

Idegen asszonyok, ki hajlandó ösmeretiséget kötni oly magányos fiatal emberrel, ki hű lovagja és szerelmese lenne. Leveleket a kiadóba „Boldog órák” jelíggel.

Házasságokat teljesen díjtalanul közvetít a „Hymen” házassulandók hetilapja. Kérjen ingyen felvilágosítást és mutatószámot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. Válaszbélyeg.

Ne pazaroljon

sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit. A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, hirdessen a „DEBRECZEN” apróhirdetési közzét és önzővel kapja a legjobb ajánlatokat.

Lakás.

Utcai butorozott szoba, külön bejárattal kiadó. Címe a kiadóban.

Arany János-utca 42. számú ház eladó vagy bérbe kiadó. Értekezhetni lehet Hüvelyes-utca 1.

Ajánlat.

Arcfátylak, színházi sálak s legmodernebb ujdonságok Vidánál, Városház alatt.

50 koronát fizetek, ki kereskedősegédnek irodai állást szerez. Cím a kiadóban.

Tanítónő, keresztény, elemi iskolás gyermekek mellé állást keres. „Megbízható” jelíggel a kiadóba kerek.

Kitűnően végzett okl. tanítónő elem vagy középiskolás gyermekeknek olcsón órát ad. Cím a kiadóban.

Kiváló jó izletes koszt kapható. Cím a kiadóban.

Tanár előkészít biztos sikerrel polgári iskolai és egyéb magánvizsgálatokra. Megkereséseket „Tanár” címmel kiadóhivatal továbbít.

Német nyelvi oktatási és — különösen fürdőkre utazóknak alkalmas — német tárgyalgási órákat elvállalok. Cím a kiadóban.

Középiskolai tanulók tanítását elvállalja egy középiskolai fiatal tanár. — Leveleket „Tanerő” jelíggel a kiadóba kérek.

Saját termései ó- és új érmelléki hegyi fajborok, különböző évek, kapható 50 literen felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, Debreczen.

Gyöngyvirág Crème kapható Mihalovits Jenő gyógyszerárjában.

Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re negyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok felmutatása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes

apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, kereslet stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha valakinek van valamije eladni, kiadni stb., írja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet a kiadóhivatal visszaszolgáltató, csak ellenőrzésből kérjük.

Kereslet.

Mindennemű régiséget vásárol. Ki? cím a kiadóban.

Egy jókarban levő ebédlő diván megvételre kerestetik ármegjelöléssel „Ebédlő 23” a kiadóba.

Keresek a Főtéren május 1-re irodának alkalmas 1 szobás lakást. Ajánlatokat „Iroda” jelíggel a kiadóba kérek.

Egy 16—18 éves tisztességes fiatal embert keresek kezdő fizetéssel leveleket „Szorgalmas” jelíggel a kiadóba kérek.

Keresek május 1-re 2 szobás, modern utcai lakást. Leveleket ármegjelöléssel „Modern lakás” jelíggel a kiadóba kérek.

Ügynököt keres egy helybeli cég, biztos mellékkereset. Cím a kiadóban.

Lapunk utcai elárúsításához fiuk (Rikancsok) felvételnek.

Eladás.

Félévig használt szövet otomán és hálószoba butor elutazás miatt olcsón eladó. — Eötvös-u. 87.

500 Waggon I. o. bükk tűzifa eladó. — Értekezhetni Darabos-u. 52.

Kitűnő ó- és új bor eladó Horváth Sándornál Rákóczi-utca 41.

Hajdubadházon az 1816. számú ház, 2 szoba, konyha, kamara, pince, nyári konyha, külső kamara, sertés hizlaló, góré, nagykert, eladó. Értekezhetni ugyanott.

Egy hat lóerőjű gőzmotor — gazdaságban is alkalmas — jutányos áron eladó. Cím a kiadóban.

Makulatura újságpapír kiló- vagy mázsaszámra a lap kiadóhivatalában eladó.

Próbálja meg!

Apró a hirdetés,
apró a költség!